

# ЗА УГОЛЬ

Орган Осиновского горрайкома ВКП(б), посовета, рудкома и треста  
"Молотовуголь" КУЗНЕЦКОГО УГОЛЬНОГО КОМБИНАТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

5

МАРТА

1937 года

№ 30 (364)

Цена №-ра 5 к.

## Об обращении стахановцев, ударников и хозяйственников угольной и металлургической промышленности Донбасса

### Постановление бюро Запсибкрайкома ВКП[б]

Отмечая исключительное политическое значение обращения стахановцев, ударников и хозяйственников угольной и металлургической промышленности об объявлении Орджоникидзенского призыва командиров и рабочих в ряды стахановцев и ударников, Запсибкрайком ВКП(б) **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Обязать все горкомы и райкомы ВКП б промышленных районов края, партгруппы ЦК профсоюза угольщиков Востока и Крайсовпрофа организовать широкое обсуждение этого обращения на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и хозяйственников, в бригадах, цехах и участках предприятий тяжелой промышленности; на этих собраниях обсудить и принять конкретные самоизбазательства по выполнению задач, поставленных тов. Орджоникидзе перед угольной и металлургической промышленностью страны, а также по перевыполнению производственных планов предприятиями как в этих, так и в других отраслях промышленности. Новому массовому подъему рабочих должна соответствовать усиленная партийная работа на предприятиях: организационная, пропагандистская и агитационная.

2. Придавая исключительное значение широкому освещению на страницах печати хода обсуждения обращения, обязать редакторов краевых, городских и районных газет организовать систематическую и широкую популяризацию стахановцев ударников Орджоникидзенского призыва.

Секретарь Запсибкрайкома ВКП(б) СЕРГЕЕВ.

28 февраля 1937 года.

### ИМЕНИ ТОВ. СЕРГЕЯ ОРДЖОНИКИДЗЕ

Передовые стахановцы в своем руководстве трестом, Донбасса предлагают обес- Альсмик исподтишка га- чинам т.т. Левин и Череми- сывать память любимого команда- жает и пакостит. Она задер- ски не желают переходить на электрознегию. Загрузка механизма по другим шахтам также не выдерживает никакой критики.

Наши приказы № 30 в кото- рогом давались практические указания о борьбе с просторами механизмов. При введенных фактах вполне достаточно для того, чтобы сорвать маску с евзевровского поклонника. Позволительно спросить, какое родство душ позволяет вриодуправляющего трестом т. Петрову мириться с поведением зарвавшейся Альсмик.

Следует отдать должное новому главному механику т. Баранову, по настояще му взявшемуся за ликвидацию последствий вредительства на одном из важнейших участков треста. Но как видно, он, с первых же шагов своей работы встречает сопротивление (реди некоторой части инженерно-технических работников есть люди непонявшие важность борьбы за сто процентное использование техники).

Так, например, коэффициент использования компрессоров на шахте № 4 ничто же 0,4, а по приводам— 0,3, но по неиспользованию при-

Инициаторы стахановского движения сделали совер- шенно правильно предло- жив объявить Орджоникидзенский призыв командиров и рабочих в ряды стахановцев и ударников.

Мы с большим желанием включаемся в него и приложим все свои силы, чтобы читать светлую память людимого командарма досрочным окончанием плана угледобычи, воспитанием по-всих стахановцев и ударников. Каждодневно ведя борьбу с последствиями вредительства контрреволюционеров-Евзерова и его подхалимов и пособников, мы, выполнив заветы т. Орджоникидзе с честью.

Мы во всеуслышание заявляем о причинах мешающих, сейчас, выполнять производственное задание, в результате которых лучшие бригады оказываются отстающими. Вот, напри- мер, бригады т.т. Дусянова и Аллатова с успехом могут выдавать в смену по 100 тонн, а дают же половину, иногда с-натяжкой дают по сотне, а за

чинам т.т. Левин и Череми- ски не желают переходить на электрознегию. Загрузка механизма по другим шахтам также не выдерживает никакой критики.

На нашем руднике долгое время орудовала шайка фашиста Евзерова. Чтобы предотвратить подобные явления коллектива горняков и строителей Осиновки обязуется я повысить большевистскую бдительность, на более высокий уровень поднять большевистскую самоkritiku, решительно и беспощадно разоблачать врагов и, невзирая на лицо, бичевать и травить безрукость и неповоротливость, самоуспокоенность, чванство, зазнайство и подхалимство.

Чуткость и внимание к предложениям и голосу стахановцев вот, что требуется сейчас от всех руководителей для движения вперед, к блестящим победам.

Усилиением партийной, профсоюзной, комсомольской работы, а также работы всех организаций, обеспечим безукоризненное выполнение задач вытекающих из обращения передовых людей металлургической и угольной промышленности Донецкого бассейна.

### Сводка добычи угля

	1	2	3
4 шахта (управляющий тов. Кодзасов)	107,5	100,7	97,9
10 штолня (управляющий тов. Тарутин)	81	81,5	81
9 шахта (управляющий тов. Щерба)	81,1	90,9	84,2
1 район (зам. управ. тов. Дмитриев)	80,3	66,4	68,3
ИТОГО ПО ТРЕСТУ	84,3	79	78,2

## ПОДДЕРЖИВАЕМ ПРИЗЫВ ДОНБАССОВЦЕВ

тем срываются.

Виноват в этом начальник участка т. Шапиро, который все время выезжает на сходных сменах и никак не собирается составить графика. Есть у него помощник — т. Шподырев, при перестановках его редко увидишь, а если и придет на участок, то заложит руки в карманы и ходит, как посторонний наблюдатель.

Часты случаи самого варварского отношения к механизму, которые как известно, облегчают труд рабочего. Рештки не сбалансируются, за каждой перестановкой надо разрядить старый комплект, а назальство этого не делает. На участке т. Кривошлага по две смены переставляют привод, что с успехом можно проделать за 3 часа.

На центральной шахте есть главный механик Медведев. Что он делает, ему одному известно, но подземлей он редкий гость, боятся видимо запачкаться.

Каждому, маломальски разбирающемуся в горном деле, ясно значение подготовительных работ. От темпов названных работ зависит будущее шахты.

Поэтому, понятно чувство глубокого возмущения охватывающее рабочих занятых на подготовительных работах, когда они видят, что их ставят на положение пасынков. Бригады Довлячина (участок Долгова) и Фомина, часто сидят без дела, не потому, что не хотят работать, а потому, что им не подают вагонов, задерживают лес, заставляют работать без вентиляции. Десятники Щербаков, Еремцов, Анохин, нач. вентиляции т. Сукин падец о падец не ударил для исправления своих ошибок. Сукин, ни разу не поинтесировался состоянием вентиляции.

Обходят парезки и при выдаче взрывматериала. Попробуй в таких случаях пройти намечено плану!

Надо навести порядок с оплатой запальщиков. Сколько ни говорили, ни писали, а воз и ныне там, запальщиков продолжают обесчи-

тывать. Такая неурядица ведет к тому, что запальщики до прихода смены не отпаивают забоя, остальные рабочие ждут, когда они сделают свое дело, а потом целая неразбериха, создается на транспорте, так как только к 10—11 часам утра со всех участков начинается подача угля. Уголь идет скопом.

Мы хорошо знаем, как чутко относился тов. Серго к угольщикам. Он заботился о нас как родной отец. Большевистской забо- ты мы требуем и от нашего шахтного руководства. В частности пора навести порядок с запасными выходами. А что мы имеем? На большинстве участков у нас — не запасные выходы, а крысиные норы, в которые человек не пролезет.

Неужели начальники участков Санин, Долгов и др. до сих пор не понимают, что неминимо запасных выходов ни что иное, как фашистское дело контрреволюционных троцкистов, орудовавших долгое время на нашем руднике. Так, почему же не ликвидируются последствия вредительства.

Ко всему описаному можно добавить следующее:

Надо немедленно привести в порядок путь на участке Санина;

Добавить в шахту отбойные молотки;

Не засаривать уголь породой;

Как зепицу ока охранять шахту от посягательств врагов — контрреволюционных троцкистов и прочей сволочи.

Когда, все мы, работающие в шахтах, как один присоединимся к призыву донбассовцев, то, поставленные перед нами, партией и правительством, задачи выполним с честью. Кроме того, нам не надо забывать о предстоящем слете передовых людей Кузбасса к которому следует прийти с победой.

Стахановцы и ударники 1 района  
**Васильев, Дусянов, Аллатов, Фомин, Давлячин и др.**

Сегодня в парткабинете горрайкома ВКП(б) в 2 часа дня состоится

**СОВЕЩАНИЕ** редакторов стенных газет и рабкоров.

## ВЫСОКО ДЕРЖАТЬ ЗНАМЯ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ САМОКРИТИКИ

Большевистская бдительность складывается из многих слагаемых. Это не только развернутая внутрипартийная демократия и самокритика. Это — высокая идеальная вооруженность коммунистов и глубокое чувство партийной ответственности за каждый шаг работы. Это — полнокровная партийная жизнь. Фашистские пыткиты на Осиновском руднике, в лице презренных негодяев Евзерова, Чезарри, Носкова, Брин, могли безнаказанно орудовать на руднике столь длительное время, пригрызаясь партбилетом или маской чистого советского специалиста, только потому, что осиновская партийная организация не жила полнокровной партийной жизнью.

Странно лишь приглядеться к тому, что делалось на руднике, как это сразу становится ясным. Увлекшись хозяйственными делами, глядя в сюда, горрайком и шахтные парторганизации совершили зачастую внутрипартийную работу. Даже такой важный участок, как партийное просвещение, был передован на руднике троцкистам Брин, которая рекомендовала в качестве пособий... статьи разоблаченных врагов народа.

Все это явилось прямым результатом зажима самокритики в осиновской парторганизации. Не умея разглядеть врага, горрайком не только отводил от Евзерова и его шайки критику, раздававшуюся со стороны рядовых коммунистов, но и

(Из передовой "В. С.")

## БОЛТУНЫ ИЗ ПРОРАБСКОГО УЧАСТКА

Заметка помещенная в "За уголь" от 28 февраля "Заглушили инициативу" срыве стахановской декады на прорабском участке Карнаухова, (отдел капитальных работ) полностью подтвердилась.

Собрание рабочих участка постановило дело о срыве стахановской декады передать в следственные органы, для привлечения виновных к уголовной ответственности.

Считать март месяц с 10 числа стахановским, для чего соответствующим образом подготовиться.

**От редакции:** Возмутительные вещи выявлены были на рабочем собрании 28-го февраля.

8-го февраля состоялось рабочее собрание, на котором выступил с докладом нач. отдела капитальных работ т. Дорохов, содоклад желал прораб Карнаухов. Поболтав в меру сил своих эти начальники исчезли с собрания "яко дым". Без них постановлено было объявить стахановскую декаду по 17-му февраля. Декада прошла, работали безобразно, а об этом ни Дорохов, ни Карнаухов ничего не знали.

## ВОСПИТЫВАЕМ НОВЫХ СТАХАНОВЦЕВ

Молодежная бригада т. Аксенова (участок т. Шапиро, центральная шахта по большевистски) берет я с последствиями вредительства троцкистских подлецов.

Вот уже два месяца бригада идет впереди по всем производственным показателям и нужно полагать, что к Всекубансому слету стахановцев она придет с большими достижениями.

Каждодневно перевыполнение плана, члены бригады не забывают об указаниях покойного Наркома тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе о повышении квалификации. Все они учатся в технических кружках, большинство посещает и политкружки.

Конечно нельзя сказать, что в бригаде все гладко и работа идет без осечек и задоринки. Бывает, что т. Аксенов послушавшийся всяких неблагоприятств начинает требовать взрыв материалов больше чем положено, вызвали вывихи и у рядовых членов, но все недостатки как правило, ликвидируются в зародыше.

Был такой случай, наездник Егоров опустился до того, что стал вопрос об изгнании его из бригады.

Кто опоздал — Егоров.  
Кто оборван — Егоров.  
Кто ленится работать, то

## ИЗГНАНЫ С ШАХТ

За непринятие решительных мер в деле ликвидации последствий вредительства, за систематическое нарушение правил техники безопасности, за допущение громадной текучести рабочей силы на участке, начальник 1-го участка шахты "центральная" Вощинин с работы снят.

На этой же шахте, за нарушение элементарных правил техники безопасности; за бесконтрольность в расходовании взрывматериалов; за срыв плана подготовительных работ и за не принятие мер обеспечивших бы ликвидацию после

### Все это мешает работать

Часто в мойке 4-ой шахты, рабочим приходится мыться холодной водой.

Сушить спецодежду негде, так как та сушилка, которая имеется, очень тесная.

Иногда получается и так, выйдет рабочий из шахты, а воды кипяченой для питья найти не может, бачки стоят пустые. Все эти "мелочи" раздражают и мешают спокойно, производительно работать.

Журов.

## Ликвидируйте засилье бракоделов

Ежедневно, рабочие и технический надзор сигнализируют о том, что на по грузке 1-го района, антигосударственная практика нач. погрузки Позднякова, приводит к засорению уголь породой, к повышению зольности.

Борьба за качество здесь принимает формы борьбы за брак.

Беспорядочное испольование рабочих на породото борке, дергание их с места на место, приводит к тому, что при взятии пробы на видимую кусковую породу, процент золы доходит до 7,8.

При погрузке особенно жульничает десятник Рябцев, он всеми мерами старается замаскировать бракованный уголь и погрузить его с хорошим углем в вагон.

Красилов.

## СУД

## Спекулянт

**Шуриков Н. М.** работая заведывающим загот-базой от куртуковского сельпо, при ст. Кандалеп, имея при себе крупные подотчетные суммы для закупки сырья, занимался спекуляцией на эти государственные деньги. Покупал и перепродавал крупный рогатый скот, лошадей и пр. при этом им было растроено 1629 рублей.

Шурикову, в спекуляциях, помогали его сотрудники Хорин и Зинкин.

Осиновский народный суд, приговорил Шурикова Н. М. к 5 годам лишения свободы со взысканием растраты.

Я. Г.

**В партнабинете Горрайона ВКП(б) 5 марта с.г.**  
С 10 до 2 часов дня и с 5 до 8 часов вечера проводится консультация по вопросу Международного Коммунистического Женского дня и его значения.

С 6 до 10 часов вечера занятия вечерней районной партийной школы.

С 11 часов утра проводится семинар пропагандистов партийных школ.

С 6 до 9 часов вечера семинар пропагандистов комсомольских школ.

Партнабинет.

Редактор **М. Виноградов**

## Слет стахановцев и ударников

6 марта в 7 часов вечера, в рабочем клубе им. СТАЛИНА созывается рудничный слет стахановцев и ударников.

### Повестка дня:

- Об обращении стахановцев, ударников и хозяйственников угольной и металлургической промышленности Донбасса. Докл. тов. ГОЛИКОВ.
- Художественное обслуживание. (Кино.)

**Рудном угольщикам.**

Трест "МОЛОТОВОУГОЛЬ"  
**ПРОДАЕТ ПУТЕВКИ** на курорты:  
Симеиз, Сочи-мацеста, Пятигорск, Кисловодск, Ессентуки, Широ.

Путевки на март-апрель м-цы. Обращаться в отдел кадров треста.

Уполномоченный 2833 Осиновка, тип. "За уголь".

Типографских знаков в номере 38.00.

Заказ - 51